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平成２２年塩尻市議会１２月定例会 

経済建設委員会会議録 
 

○日  時 平成２２年１２月２２日（水）  午前１０時３３分 

○場  所 全員協議会室 

○審査事項  

  議案第２９号 平成２２年度塩尻市一般会計補正予算（第８号）中 歳出５款労働費、６款農林水産業費、

７款商工費（１項商工費４目中心市街地活性化事業費を除く）、８款土木費 

○出席委員 

委員長   今井  英雄 君     副委員長   牧野  直樹 君 

 委員   永井  泰仁 君      委員   中原 巳年男 君 

委員   五味  東條 君      委員   丸山  寿子 君 

委員   柴田   博 君      委員   中原  輝明 君 

○欠席委員  

       なし 

―――――――――――――――――――――――――――――――――― 

○説明のために出席した理事者・職員 

       省略 

―――――――――――――――――――――――――――――――――― 

○議会事務局職員 

       庶務係事務員   若林 智彦 君 

―――――――――――――――――――――――――――――――――― 

午前１０時３３分 開会 

○委員長 それでは、御苦労さまです。ただいまから本日提案になりました追加議案の質疑を、経済建設委員会

を開催いたしたいと思います。本日の委員は全員出席しておりますので、直ちに会議に入りたいと思いますが。

入る前に、理事者からあいさつがあれば。 

―――――――――――――――――――――――――――――――――― 

理事者あいさつ 

○副市長 御苦労さまでございます。追加議案につきまして、よろしく御審査をお願い申し上げます。 

○委員長 それでは、当委員会に付託されました議案については、別紙委員会付託案件表のとおりであります。

それでは、ただいまから議案の審査を行います。 

―――――――――――――――――――――――――――――――――― 

議案第２９号 平成２２年度塩尻市一般会計補正予算（第８号）中 歳出５款労働費、６款農林水産業費、７款
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商工費（１項商工費４目中心市街地活性化事業費を除く）、８款土木費 

○委員長 それでは、議案第２９号平成２２年度塩尻市一般会計補正予算（第８号）について説明を求めます。 

○商工課長 それでは、平成２２年度一般会計補正予算第８号の説明をいたします。関係資料の１４、１５ペー

ジをお開きください。５款１目の労働諸費のホーム運営諸経費、営繕修繕費３００万円でございます。内容はで

すね、勤労青少年ホームの火災等に対応した非常用放送設備の設置にかかわる経費を約２００万円、それからそ

の他防火対応型のカーペットの敷設がえ、それから体育館の天井等の営繕修繕費でございます。以上でございま

す。 

○農林課長 続きまして、その下の６款の農林水産業費１項農業費３目の農業振興費についてお願いいたします。

８２万円の増額をお願いするものでございますけれども、内容につきましては、農業者育成支援事業、営繕修繕

料８２万円ということで、今回の経済対策の地域活性化きめ細かな交付金を財源にいたしまして、老朽化の進ん

でおりますならかわ市場のテラスほかの修繕を行うものでございます。 

続いて１６、１７ページをお開きいただきたいと思います。７目の農地費でございます。１，４０７万円の増

額をお願いするものでございます。内容につきましては、経済対策を受けてということでございますけれども、

土地改良事業の関係１，４００万円ということで、設計委託料８０万円、市単の農業農村基盤整備工事１，３２

０万円、それからその下、土地改良事業負担金、長土連の経常特別賦課金でございますけれども、７万円という

ことでございます。国の経済対策の地域活性化交付金、それとあわせまして農業活性化緊急基盤整備事業補助金、

これは補正の部分でございますけれども、食料自給率の向上に向けた生産基盤の強化をするということでの事業

でございます。市内で７工区ということで、農業用の用排水路、あるいは畑かん施設等の更新をするものでござ

います。以上でございます。 

○観光課長 同じページになりますけれども、６目の観光費になりますけれども、観光施設維持費ということで、

観光施設の整備工事２４５万円になりますけれども、このうち新しく今度できます道の駅なんですけれども、そ

こに奈良井宿の誘導看板を設置したいということで１６０万円、それから中央道塩尻北インターの手前のほうに

ですね、大型の塩尻市の看板があるわけなんですけれども、これが大分壊れてきているような状況がありますの

で、それを直したいということで８５万円、トータルで２４５万円計上させていただきました。よろしくお願い

します。以上です。 

○建設課長 引き続きまして、８款土木費の道路橋梁費のうちの２目の道路維持費でございますが、これにつき

ましても、地域活性化交付金のきめ細かな交付金の関係で２，０００万円の道路維持改良事業をお願いするもの

であります。これにつきましては、平成２３年度の地区要望に基づきまして、その維持改良工事を考えておりま

す。 

次でございますが、３目の道路新設改良費の関係につきましては、同じく交付金事業で、総額で６，５００万

円の補正をお願いするものであります。これにつきましては、基本的には奈良井川改良区の奈良井川の圃場整備

の中の岩垂笹賀線、郷原岩垂線の工事後の舗装改良が主な関係でございまして、岩垂笹賀線につきましては、堅

石橋からおりました奈良井川圃場のところの道路、４８０メートルを考えておりますし、郷原岩垂線につきまし

ては、郷原橋からおりまして岩垂方面への郷原岩垂線５００メートルを考えておりますし、また野村大門線につ

きましても、歯科大の通りから諏訪倉庫のほうに向かいまして４００メートルを考えております。以上でござい
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まして、それと、測量設計調査委託料の１５０万円につきましては、これらの工事に伴います土質調査の関係で

９カ所をお願いするものであります。以上で一般会計補正予算の第８号の説明を終わらせていただきますので、

よろしく御審査をお願いいたます。 

○委員長 それでは質疑を行います。委員より御質問等ありましたら。 

○丸山寿子委員 １５ページで、勤青ホームなんですが、勤青ホームは今、築何年たっているものなんですか。 

○商工課長 勤青ホームは、昭和５０年に建築されたものというふうに確認しております。ですので、３５年で

すか。 

○永井泰仁委員 この勤青ホームですがね、どうもあの短歌フォーラムの時に、外から見て非常に外壁から何か

ら色がさめたりみすぼらしいということで、塩尻市のグレードはこんな程度かという声がどうも出ているんで、

やってほしいということを、特に原新田とか短歌関係者の役員から聞いていますんで、今回ここへ３００万円と

いうことで計上してありますが、今ここでそう言っても仕方ないですが、新年度でですね、ぜひ外壁のほうね、

これもきれいにできたら、塗装をできるような形でお願いしたいと、そういう声が上がっているもんですから。

外から、せっかく市や市外からも来て、ちょうど隣の建物でね、みすぼらしいと、こういうことでありますんで、

要望ですが、お願いします。 

○委員長 それじゃあ、そのとおりで、勤青ホームについてはまた、外壁等を含めてまた工事を検討してほしい

と思います。 

○丸山寿子委員 済みません。１７ページで観光施設維持というところで、中央道の近くのって言うのですが、

どの辺なのかちょっと場所がもうちょっとわからないので、もう少しよく教えてください。 

○観光課長 みどり湖のパーキングエリアのところから少し行きますと、左側にちょっと山みたいになっている

ところがあるんですけれども、そこのところに塩尻の看板がありまして、真ん中に赤いのがありまして、塩尻市

って書いてあるのがあるんですけども、その看板がちょっと大分もう傷んできていますので、それをかえるとい

うことです。 

○五味東條委員 そこを直していただくことは当然ですが、ほかにも要するに塩尻市の看板でね、ちょっとワイ

ンのハイカラっていうか、ちょっと古いようなのであるところもあると思うんですよね。それは順次直していか

れるんですかね。予定としてはどんなもんでしょうね。この前、観光協会だったかな、その時もそういう意見が

出ましてね、やっぱりあんまり古くちゃいけないで、とにかく塩尻市をイメージチェンジするにはね、いい看板

をつくってくれというような意見があったものだから、その辺はいかがなもんでしょうか。 

○観光課長 できるだけ順次直していきたいと思っておりますので、また皆さんお気づきの点がありましたら教

えていただいて、予算に計上していきたいと思いますので、よろしくお願いいたします。 

○中原輝明委員 こうやって聞いてれば、皆さんの説明は調子が良すぎて実効性がないが、どうするだ。もうち

ょっとあれだわな、議員がどんな端くれだかどうだか知らないけれど、言われたことにもう少し、これから検討

しますじゃなくて、今、どういう環境にいてどういう状況で、来年はこうだっていう、議員から言われたでやる

じゃなくて、もう少しさ、言われたことにちゃんと自分で自信をもってさ、部課長がいけないって言ったってや

ろうと思うことはやれ。そのぐらい勢いを持たなきゃ良くならんよ、塩尻は。そういうわけ。 

それと、おれ、一番心配するのはこうやって、不況だか何対策だか知らないが、金がくりゃつけるって言うが、
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塩尻駅周辺の整備に３００万円あるが、これは。 

○丸山寿子委員 違う委員会です。 

○委員長 後でやってくれや。 

○中原輝明委員 これやらなきゃいけないが。まあいいわ。そうするとじゃあ、あれだな、聞きたいことが。だ

れかあったら先に聞いてくれない。 

○委員長 ほかにありますか。 

○中原輝明委員 ちょっと待って。このさっき、降籏課長は、これ２，０００万円追加だと７，０００万円にな

るわけだな。前と後ろと、足せば７，０００万円だな。これは、うんと有意義に活用してほしい。で、今まで要

望のあったって、これは多分いっぱいあってやり切れないと思うけれども、最優先にするものは、何が何だかっ

ていうことを、ちゃんと腹に据えて対処してほしい。これだけ、お願いしておくで。要望だ。 

○委員長 今、御意見ありましたとおり、また、よろしくお願いしたいと思います。ほかにありますか。 

○中原輝明委員 さっきもおれも言ったけれども、看板の問題は、塩尻市内のただワインだけがメインじゃない

だよ、地域を活性化するっていうのは。地域にそれぞれある看板を見直し、新しくしろとは言わないが、あるも

のをやっぱし修理するか新しく塗りかえするかっていうこれ、必要だよ。ワインや、ワインは必要でほかのもの

はいいじゃなくて、各地域にある看板を塗りかえすることによって、新しいイメージがわいてくると思うだよ。

それを観光課長やってくんない、どうだ。今、いっぱいあるだぞ。 

○観光課長 重々わかっておりますので、新年度におきまして調査等をさせていただいて、順次古いものは新し

いものに、また必要なものはどういう具合にしていったらいいかっていうことを考えながら、今後やっていきた

いと思っていますので、よろしくお願いいたします。 

○委員長 そういうことでいいですね。ほかに。 

○中原巳年男委員 せっかくの追加経済対策なので、いつも同じようなことを言っていて申しわけないんですが、

基本的にこれ、一括じゃなくてあちこちになると思うので、ほとんど地元の業者で対応できるぐらいの金額だと

思いますから、その辺についての考え方はどうなっていますでしょうか。 

○建設課長 私の建設課の所管につきましては、地元の協力業者のほうにお願いしていきたいと考えております

ので、よろしくお願します。 

○中原輝明委員 １７ページの一番上段だけどさ、土地改良の市単農業農村基盤整備工事って、これ具体的には

どこ。具体的なものをもっているわけ。これから選択するだ。 

○農林課長 ７カ所というか７工区ということでございますけれど、それぞれ用排水路等箇所づけをさせていた

だいています。主には、改良区から要望が出てきております案件について、改良区との調整をさせていただきま

して、緊急にここでやる必要があるものについて対応させていただくということでございます。 

○委員長 ほかにありませんか。 

〔「なし」の声あり〕 

○委員長 ないようですので、質疑を終了します。討論を行います。 

〔「なし」の声あり〕 

○委員長 ないようですので、議案第２９号については、原案のとおり認めることに御異議ございませんか。 
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〔「異議なし」の声あり〕 

○委員長 異議なしと認め、議案第２９号平成２２年度塩尻市一般会計補正予算（第８号）については、全員一

致をもって可決すべきものと決しました。以上ですが、ほかにありますか、何か。 

―――――――――――――――――――――――――――――――――― 

その他 

○経済事業部長 済みません、その他でですね、１１月１日に発足いたしました塩尻市の農業公社の体制と理事

の名簿等について、御報告だけさせていただきたいと思います。予算の審議等については、この委員会とかそう

いうところにはお諮りいたしませんが、御紹介だけさせていただきますので、プリントを配らせていただきたい

ですが、よろしいでしょうか。 

○委員長 事務局で配付をお願いします。 

○経済事業部長 最初に組織図がございます。理事会が執行機関ということでございまして、理事長、副理事長、

それから監事、常務理事、理事、その下に事務局長がおりまして、事務局体制が事務局次長、総務調整担当、営

農支援担当、農地有効活用対策担当、担い手育成担当という形になっています。なお、組織的には総会がござい

まして、これが市と両ＪＡで構成しておりまして、そこでの決議が決定事項になる。裏面に役員と事務局員の名

簿を付けてございます。役員でございますが、理事長に市長、副理事長２名でございますが、両ＪＡの専務理事

の方になっていただいています。それから、常務理事が元市の職員ということで石井達郎氏、それから理事がそ

こに書いてございますが、市農協の農業部長と洗馬農協の経済部長、それから農業委員会の農地部会長、それか

ら中信葡萄加工事業協同組合の理事長、それから識見を有する者ということで山口友一さん、堀内洋さんという

ことで入っております。あと監事には、市の監査委員の関亘さんと市農協の常勤監事の小林さんが入っています。

事務局体制でございますが、常務理事石井さん以下、事務局長、事務局次長、事務局員が２名おりますが、この

中で、３番目の野村さんにおきましては、市農協のほうから派遣をされて、常勤で今、市のフロアで事務をとっ

ておりますので、御報告をさせていただきたいと思います。以上でございます。 

○委員長 何かあります。皆さん。 

○中原輝明委員 この組織ばかじゃなくて、おれの言いたいのは、やっぱしあれだな、内輪きりになっちゃって、

監事なんてものは、監事って名前だけでものは言わないと思うんだよ、みんな同じ仲間だで。これはね、こうい

うものをつくるには、やっぱし第三者を入れるのが一番いいぞ。内輪っきりじゃん、公社にしてもそうだし。こ

ういうことは、これからそういう選択をしてほしい。これは、決まったといえば決まったでしょうがないが。み

んな内輪っきりじゃん。だれもおれみたいなこと言うやつは、だれもいないよ。こうだって言えば、ハイハイ、

ああだって言えば、左って言えば左。そういう意見の出るっていうのは、三者を入れなきゃだめ。みんな内輪じ

ゃん、市の公社もそうだし。公社の場合なんてものは、みんな部長がやって、おれたちが言ったって全然、への

かっぱじゃん。内輪で話したって、これでいくぞって言えばそれで終わり、ただ会議するだけで。だで、塩尻市

は良くならないというのはそこだよ、おれ、きょう、はっきり言うが。まあ、市の職員はよく考えてみ、本当に

そうだで。内輪っきりじゃん、みんな。もう少し意見を述べるような人を入れなきゃ。いいわいいわっていうん

じゃ、いけないわ。この間の岩佐の関係だってそういうことじゃん。いろいろ出てくるだよ、気をつけなきゃ。

しっかりやってほしい。おれは答えはいらない、答えたって決まってるで。わかってるでいいが。これからあれ
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だわ、こういう組織を選択するには、もう少しね、こういう中の代表者っていうのはみんな、農協にしても、も

のを言えない人さ。内輪っきりで話して、いいわいいわで。これだけ要望しておく。 

○五味東條委員 例えば、これからまた農業委員会やなんかは、かわるかと思うんだけど、例えば農地部会長の

平林さんが入るんですが、例えばこれ、名称が、ほかの人がかわったりなんかした場合にはどうなるんですか。

個人としてじゃなくて、部長として参加するっていうのがあるでしょ。 

○経済事業部長 この理事を選んだ際にはですね、農業委員会の農地部会長ということでやっておりまして、個

人に一応、理事という職は、今はなっています。ただその農業委員会がかわった時にですね、また農業委員会と

協議させていただいて、一応農業公社としては、農業委員会のある程度責任のある方が好ましいと思っておりま

すので、その場合には、もしかわった場合にはですね、協議をさせていただいて、また理事会で理事そのものを

変更していくと、そういうことはあるかと思います。 

○五味東條委員 ということは例えば、農業委員会の中から出してくれっていうような枠組みで、ということで

すね。 

○経済事業部長 はい、そのとおりでございます。 

○五味東條委員 はい、わかりました。 

○委員長 それでは、説明を受けたところで、また、今出ましたような意見は、また検討をお願いしたいという

ことで、終了したいと思いますが。ほかにないですか。 

〔「なし」の声あり〕 

○委員長 なければ、経済建設委員会は、これで終了したいと思います。なお、審査の結果については、委員長

のほうに一任願いたいと思います。以上で終了いたします。大変御苦労さまでした。 

午前１０時５４分 閉会 
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